Jexkuus 2
HO/[ u HOK. Anzopumm Eexnuoa.
B3aumno npocmoie uucna




3aoaua 1

Kamun 6 komname neo0xo0umo 6vlii0xcumso
omoeno0uHou naumkou keaopamuou popmol. CKo1bKo
NAUMOK NOHA000umcsa 014 kamuna pazmepom 195*156

cm. Kakogol naubonvuue pazmepot naumxu?

Pewienue:
1. 195:156=30420 (cm?) — S noseepxnocmu KamuHna
2. HO/I (195 u 156)=39 (cm) — cmopona niumku
3. 39 -:39=1521 (cm?) — S o0HOU naumKu
4. 30420:1521=20 (umyk)

Omeem: 20 nnumok pazmepom 39*39 cm.



HOI

* Onpeoenenue 1. Yucno d nazvieaemcsa oouium
oenumenem yucen a p Ay @, €CU A 1.-"d, az.-"d,..., an.-’d

* Onpeoenenue 2. Haubonvuwum oouium oeumesiem
UENBIX HUCETL Ay A yy..., A, HA3LIBACINCA MAKOW UX

oouuI Hamypaﬂbubm denumen, KOMOopbulil 0eIumcs
Ha 110001 ux oouux oeaumeis

* Qoo3nauarom: d=(a p Ay @) %
d—(a dyeees @ ), €CITU yﬁ;
1 ) deN A X
2) d — obwuit oenumens uucen a plyeees @
3) ecau ¢ — oOwuil denumens uucen a p Ayeeesd o MO dic

Ipumepor
(16, 30, 12)=2
(21, 15, 48)=3



3aoaua 2
B nopmoeom 2opoode nauunaromca mpu

MypUCIUYECKUX MENJIOX00HbIX pelca, nepevlil U3
Komopwix oaumca 15 cymok, emopou — 20 u mpemuiu
— 12 cymok. Bepuyeuiuco 6 nopm, menioxoont ¢ 3mom

JHce 0eHb cHoea omnpasaromces 6 peic. Cecoonsn us
nopma evluiiu Mmenji0xo0sl NO 6Cem mpem

mapupymam. Uepes ckoivko cymok oHu enepevie

CHoga emecme yioym ¢ naaeanue? Kaxoe xonuuecmeo

peiicoe coenaem Kaxcovlii menioxoo?
Pewenue:

1. HOK (15, 20 u 12)=60 (cymok) — epemsa ecmpeuu
2. 60:15=4 (peiica) — 1 mennoxoo
3. 60:20=3 (peuica) — 2 menyoxoo
4. 60:12=5 (peiicos) — 3 mennioxoo




HOK

* Onpeoenenue 3. Yucno M nazvieaemcsa oo0ugum KpamHovim
UETBIX YUCEN Ay A ..., A €CTIU OHO OCTTUMCA HA KAXHCOOE
U3 IMux yucesn

* Onpeoenenue 4. Haumenovuwium oouium Kpamuovim yesiblx
YUCEL Uy U ..., A HA3BIGACHCA MAKOE UX 00Uee
HamypaabHoe Kpammuoe m, Komopoe oeium Jirodoe ux
oo0uee Kpamuoe

e Obo3nauarom: m=fa,a,..., a n/ w
m=[a,a,...,a |, eciu ‘ 7&
1) meN
2) m — obwee Kpamnoe uucen a p Ay @
3) ecnu M — obwiee kpammuoe uucen a p Qyeeey @y MO Mim
Ipumepuwi: [16, 30, 12]=16-5-3=240; [21, 15, 48]=48°5-7



Jlemma
Ecnu a, b € Z, b#0 u a=bqg+r, mo (a,b)=(b,r)

Jlokazamenvcmeo
* Illycmy (a,b)=d , (b,r)=d,
* Tak kak aid , bid , mo (r=a-bq) id,
* Cnnedosamenvho, d, — oouwuit denumens wucen b
U r, ROIMOMY UX HAUOOTLUWIUIL OOUUIL OCeITUMEID

d =(b,r) id,

e Tak kak b.-"dz, r.-"dz, mo a.-"dz u dz — 00w
oenumetb yucen a u b

* Illosmomy d id,

* U3 mozo, umo d 1.-"d2, dz.-"d LU d 1 d2 € N, caeoyem,
umo d =d,



Anzopumm Eexknuoa
Ilycmo a, b € Z, b#0. I1o meopeme o oesienuu ¢ 0CMaAmKoOm
a=bq tr,20e 0 <r, < ‘ b‘ . Ecau r1¢0, mo
b=rq,tr,20e 0 <r,<r. Ecau rZ;éO, mo

— <r <
r,=r,gq,tr, 20e 0 <r,<r, H max oanee

= <r <
r =r _4.1r,20el0<r <r

rn-] =rn qn+1 +rn+1

Imom npouecc He modrcem 0blmb 0eCKOHEUHbIM, MAK KaAK He
ModHcem 0blmb 0DecKoHeuHou yoviearuie
NnoOC/1€008amMeEIbHOCMU HEOMPUUAMETbHBIX YUCEI:

‘b‘>r1>r2>...>rn, r.. €[, ‘bl]
Hosmomy nocne HeCKOIbKUX WLa206 ROJIYUUM OCIMAMOK,
PAGHBLU HYJ1IO0

IHycmo r =0 ;

1




Teopema
Ilocneonuit ne paguslit Hy/110 OCMAMOK 6 AI20pUMME
Eexnuoa, npumenénnlii K ueavim uuciaam a u b, zoe
b#0, ecmwb ux nauoonvwuu oouwuu oerumensv (HO/I)

Jlokazamenvcmeo

Ipumensa nemmy K nepeomy, 6mopomy u makx
oanee pasencmeam anzopumma Eexnuoa, umeem:

(a, ?) =(b,r)=(r,r)=...=(r ,r)=r,maK KaK

l’n_ 1: l’n

U3 meopemut creoyem cywiecmeosanue HO/l ogyx
yuces, eciu Xoms 0bl 00HO U3 HUX He PAGHO HYII0



Ceoiicmea HO/I

1. Ecnu aib, mo (a, b) = ‘ b‘ T?

2. Ecau (a, b) =d, mo cywuecmeyrom u, v € Z, umo
d=au+bv (nuneunasn popma HO/I)
3) Ecau (a, b)=d, n ¢ N, mo (na, nb)=nd
4) Ecau (a, b)=d, ain, bin, n ¢ N, mo (2 2)
B uacmnocmu, (a b) — 4
d’d
) (@ya,.na)=(a,a,..a,)a)

d
n

)
n n




IIpumepoi
Hauoem HO/l uucen a u b u evipazum ezo

JIUHEUHO Yepe3 IMuU Yucia

1) a=1173, b=323; a= 3-b+r, r =204; b=Ir tr,
r,=119; r=r,tr, r.=85; r=rtr,r =34;
r.=2rr, r=17; r =2-r. Hmak, (a, b)=d=17.
Buipazum ezo nuneiino uepes a u b. Hz nepeozo
pasencmea r =a-3b. Illoocmasue ¢ pagencmeo 0
b, naxooum r,=b-r =-a+4b. /lanee: r ;=r -r,=2a-7b;
r 4—r2-r3—-3a+11b d—r =r.-2r, —8a—29b

2) a=1403, b=1058; 1403—1 058+345
1058=345-3+23; 345=23-15. HO/[ uucenau b
paeen 23. 23=1058-345-3=1058-(1403-1058)

3=-3-1403+4-1058=-3a+4b



Ceoiicmea HOK

1) [a,a,...a]=[[a,a,...,a [ a]

2) Ecau k — namypanvnoe, mo [ak, bkj=k[a, b]
3) Ecnu k = namypanvnoe, aik, bk, mo

4) Ecnau (a, b)=1, mo [a, b] = ab




B3aummno npocmsle wuc/ia

Yucnaa,a, ..., a Hazviearom 63aumHo
NPOCMbBIMU, €C/IU HAUDOILUULL 00U
oeiumenb IMUX YUcen pase

Ilpumeput
1) 15,21, 14 — é3aumno npocmole uucia, 00HAKO

mu 4ucjid He A6iArImcsa nonapHo 63aumMHo
npocmbsimu

2) 34, 53, 99, 115 — nonapno é3aummno npocmole
YUCa, MaK KakKk 63auMHO RPpOCmble Kaxcovle 06a
YUCa IMo20 paoa



Ceéoucmea 63aumno npocmblx Huce’i

1) (Ilpusnak é3aummno npocmouix uucei)

(a, b)=1 mozoa u monvko mozoa, Kkozoa
Hauoymcesa ueavle u u v, umo au+bv=I1
2) Ecau (a, b)=I u (a, c)=I1, mo (a, bc)=1
Jlokazamenvcmeo. CoznacHo npusHaKy, CyuiecCmeyom
uenvle uucaa x, y, u, v, umo ax+by=I u au+cv=lI.
Ilepemnoorcue smu pagencmaea, nOJayUuUM
a(axutxcvtbuy)tbe(yv)=1, mo ecmo au tbecv =1 unu
(a, bec)=1



Ceouicmea 63aumMHoO npocmblx wuce’i

3) Ecnu abic u (a, c)=I1, mo bic

Jlokazamenvcmeo. Cyuiecmeyrom uenvle uucia u, v,
ymo autcv=I1. Ymnoorcum ooe wuacmu pagencmea
Ha b: abu+cbv=b. Tak kak abic u cic, mo
((ab)u+cbv)ic, mo ecmw bic

4) Ecnu aib, aic u (b, c)=1, mo aibc

Jlokazamenvcmeo. Cyuiecmeyrom uenvie u, v, Ymo
bu+tcv=I. Ymnootcum o6e uacmu pasencmea Ha a:
abutacv=a. Tak xkak aic, bib, mo abibc. Tax kak

aib, cic, mo acibc. Cneooeamenwvno, (abu+tacv)ibc
u aibc



